Adatbanyaszati technikak 1. zarthelyire gyakorlé feladatok
2018. marcius 22.

1.a) Ap=(1,1,1,0,0,0) és ¢ = (0,0,1,1,1,0) vektorokra hatérozza meg az L, L2, Ls
tavolsagot, az SMC-t és a Jaccard-hasonlésagot.
b) A p=1(2,1,0,7) és g = (1,3,0,0) vektorokra hatdrozza meg az L;, Lo, L., tavolsdgot,
és a cosine-hasonlésagot.

2. Van két modellem ugyanazon feladatra, egy teszthalmazon tesztelem a jésagukat. Az aldbbi
tablazat azt mutatja, hogy a 12 tesztsoron a két modell milyen el6rejelzést tett, a tablazat
els6 sora pedig a célfiiggyvény valodi értékét tartalmazza.
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a) frja fel mindkét modellre a confusion matrixot, majd mindkét modellre szamitsa ki
az accuracy-t, a precisiont, a recallt és az F-value-t. Melyik modellt valasszuk az egyes
mértékek szerint?

b) Melyik modellt valasszuk, ha az aldbbi koltségmatrixot hasznaljuk?

Algo + | Algo -
Valésag + -1 10
Valésag - 1 0

3. Az aldbbi tablazat arrdl tartalmaz adatokat, hogy adott koru, silyu, sportolasi statuszu
emberek érdeklédtek-e egy adott termék irdnt. Ezen training halmaz alapjan dontési fat
akarunk épiteni az “érdekli-e” valtozo elorejelzésére.

kor suly sportol | érdekli
1. fiatal alacsony | igen igen
2. id6s kozepes nem nem
3. | kozépkori | magas nem igen
4. idos kozepes igen nem
D. fiatal magas nem igen
6. | kozépkoru | alacsony | nem nem
7. idos alacsony | nem nem
8. fiatal kozepes | nem igen
9. | kozépkord | magas igen igen
10. idos kozepes igen nem




a) Melyik véltozé szerint vagjunk elészor, ha Gini alapjan mérjiikk az inhomogenitast? (A
kor és a silynal a harmas multiway split-et, a sportolndl a binaris végast vegyiik figyelembe.)

b) Hol legyen a 2. vdgds és mi alapjdn torténjen (tovabbra is Ginivel dolgozunk)?
c) Mi lesz a végsé fa? (Tovabbra is Ginivel dolgozunk)

d) Ugyanez a kérdés (elsé vagas, méasodik vagds, végsd fa) classification error-ral.

. Egy training halmazon az alabbi két dontési fat épitettiik fel:
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A levelekben hasznal jelolés magyarazata: hany darab C1 és C2 cimkéji sor keriilt oda.

a) Hany sorbdl &ll a training halmaz? AlBlclpl Bl ca

b) Mekkora a két fa training error-ja? (Op-
timista hibanak is hivtuk.) Melyik fa jobb | 0 | 1| 1|1 0 | Cl
eszerint?

0[1]0[0]1)C2
¢) Mekkora a két fa pesszimista hibéja, ha a

levelek ¢ = 1-es biintetést kapnak? Melyikfa | 1 |1 | 1| 1|0 | Cl
jobb eszerint?

d) Mekkora lehet a levelenkénti ¢ biintetés
nagysaga, ha az elsé fa jobb a pesszimista | 1 | 1| 0| 1| 1] C2
hibat tekintve?
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e) Mekkora a két modell validation errorja
az aldbbi validation set-et hasznélva?

. A 3. feladat tablazatat tanité halmazként hasznalva Bayes-osztalyozot akarunk késziteni.

(a) A sima Bayes osztalyozét haszndlva milyen cimkét kap egy fiatal, kdzepes stilyi, sportold
ember?

(b) Mi a dontés, ha Laplace médszert haszndlunk a Bayes eljardson beliil?

. Bayes osztédlyozot szeretnék hasznélni egy olyan helyzetben, ahol az A, B, C, D attribitumok
alapjan akarom jésolni a célvaltozé értékét. Az A attribiatum folytonos, a tanitéhalmaz +
cimkéji soraiban 10, 60, 70, 80, 130, 150 és 200 értékek vannak az A oszlopban, a — cimkéjii
sorokban pedig 40, 50 és 60.

Hogyan kell kiszamolni az A=100, B =1, C = 0, D = 3 sor cimkéjét, ha P(B = 1|+) = 0.3,
PB=1|-)=02P(C =0|+) = 0.7,P(C =0|-) =02, P(D = 3|+) = 05,P(D =
3]—)=0.5, P(+)=0.7, P(—) = 0.37

. Osztalyozza kNN osztélyozéval k = 5 értéket hasznélva a kovetkezd tanitohalmaz segitségével
a 0.9 értéki pontot.

(a) Hasznéaljon tobbségi szavazést!

(b) Hasznélja a tavolsagokat is figyelembe vevé mddszert a cimke meghatarozdsaral

0.1(-), 0.2(4), 0.4(+), 0.6(+), 0.8(—), 1.1(—), L.7(+), 1.9(+),



